

# 强基铸魂提能力 实干担当促发展

## ——大理州国资国企党支部书记能力素质提升培训班圆满举办

为全面提升国资国企党支部书记的政治素养、履职能力与业务水平，锻造高素质专业化的国企基层党建带头人队伍，7月20日至27日，大理州国资委党委在大理市委党校成功举办“大理州国资国企党支部书记能力素质提升培训班”。来自全州国资国企的167名基层党支部书记齐聚一堂，参加了为期一周的集中学习。州国资委党委书记熊冬良出席开班仪式并讲话。

培训聚焦新形势下加强国企基层党建的重要性，强化理论武装与政治引领。紧扣党中央对国资国企的新要求，把支部工作融入全州发展大局和企业高质量发展，充分发挥党支部战斗堡垒、党员先锋模范和自身示范引领作用。

本次培训班课程设置科学系统，兼具理论深度与业务实操性。通过专题教学、案例教学、现场教学、交流研讨等多种方式，全方位提升党支部书记抓党

建、促发展的核心能力。

专题辅导深化认识。培训班邀请多名教授、讲师，围绕习近平总书记关于党的建设的重要思想、习近平总书记考察云南重要讲话精神、铸牢中华民族共同体意识的云南实践、建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态、推进高水平对外开放、开创新局面向南亚东南亚辐射中心建设新局面等专题进行深入解读和辅导，帮助学员夯实理论基础，精准把握思想和政策精髓。

现场教学汲取力量。培训期间，组织学员前往周保中将军纪念馆开展革命传统教育，缅怀先烈功绩，传承红色基因，砥砺初心使命；深入下关沱茶馆进行实地观摩学习，了解其党建引领深度融合生产经营、企业文化塑造和品牌建设成功经验，启发学员思考如何将党建优势转化为企业发展优势。

分组研讨碰撞智慧。在专题研讨环节，将学员按行业特点划分为8个小

组，以“支部书记如何抓作风建设推动国企高质量发展”为主题，结合各自企业实际和岗位实践，开展热烈深入的交流研讨。大家畅谈认识、分享做法、剖析问题、共谋良策，在思想碰撞中深化了对作风建设极端重要性的认识，探索出抓作风促发展的有效路径。

情景模拟锤炼实务。创新采用情景模拟教学方式，高度还原基层党建工作中的关键场景。学员们分组参与模拟了补选党支部委员、党支部换届选举、发展党员、组织生活会四个核心党建实务环节。通过角色扮演、流程推演、现场点评，学员们身临其境地熟悉了规范流程，掌握了关键要点，提升了应对复杂情况、解决实际问题的实操能力，有效破解了“本领恐慌”。

参训学员一致认为，本次培训政治站位高、内容安排实、教学形式活、学习收获大。不仅系统提升了自身的政治理论水平和党建业务能力，特别是对规

范开展支部工作、严肃党内政治生活、抓实作风建设有了更清晰的认识和更扎实的“工具箱”，也从现场教学和不同单位的经验交流中开阔了视野，汲取了智慧。大家纷纷表示，将以此次培训为新的起点，切实把学习成果转化为谋划工作的思路、推动落实的举措和促进发展的实效。

本次培训班的成功举办，是州国资委党委加强国企基层党建骨干队伍建设、夯实国企高质量发展组织基础的重要举措。下一步，州国资委将坚持以“请进来、走出去”的培养思路，持续探索人才培养新模式，引导广大党支部书记以更强烈的政治担当、更优良的工作作风、更实的工作业绩，团结带领广大党员职工，为做强做优做大国资国企、服务全州经济社会发展大局作出新的更大贡献，奋力谱写中国式现代化大理实践新篇章的国企新答卷。

【和丹】

# 大理市多部门联合开展安全生产检查



近日，大理市应急管理局联合大理市消防、住建等部门开展安全生产检查，对市内重点行业和领域进行全面排查，旨在加强安全生产工作，防范遏制安全事故，保障群众生命财产安全。

检查组深入大理市正阳时代广场、龙尾关、凤阳邑等人员密集场所及建筑工地，通过实地查看、查阅资料、现场询问等方式，检查安全生产责任制落实、消防设施运行、疏散通道畅通、员工安全教育培训等情况，重点查看了商场消防设施、疏散指示标志、应急预案演练及工地施工防护、临时用电、脚手架搭建等。

检查发现部分单位存在安全意识淡薄、消防设施维护不到位、管理制度执行不严等问题。检查组现场下达整改通知

书，责令限期整改，要求企业负责人重视安全生产，履行主体责任，消除隐患，并宣传安全法律法规和消防知识，提升从业人员安全意识和应急能力。

此次联合检查是大理市强化安全监管、保障民生的重要举措。通过多部门协同，形成监管合力，及时消除隐患，提升各行业安全生产水平，为市民营造安全稳定的生产生活环境。

下一步，相关部门将进一步加大执法力度，持续开展联合检查和“回头看”行动，对整改不力或拒不整改的单位依法严肃处理，坚决杜绝安全事故发生，为大理市经济社会发展创造良好的安全环境。

【官能基】



7月11日，由大理州交投集团下属大理交投公路工程有限公司承建的17-1分部永平枢纽路面基层试验段铺筑任务圆满完成。本次试验段的成功铺筑，是项目推进的关键一步，标志着项目路面工程施工正式迈入规模化铺筑阶段，为全线高质量建设按下“加速键”。

【罗裕光 摄】

# 大理州精神卫生项目办圆满完成2025年首轮严重精神障碍患者筛查评估工作

为持续推进全州严重精神障碍患者规范化管理，有效降低肇事肇祸风险，切实保障社会和谐稳定，大理州精神卫生项目办公室近日圆满完成了2025年第一轮严重精神障碍患者筛查评估工作。

本轮筛查评估工作覆盖全州12个县市，通过集中筛查与上门入户相结合的方式，对全州严重精神障碍患者开展全面筛查和精准评估，详细掌握患者服药依从性及管理现状。同时，

为基层群众同步提供心理干预、健康体检、应急医疗处置、健康宣教等优质服务，累计免费发放药品价值达66万余元，真正实现“应筛尽筛、应评尽评、应治尽治”。

下一步，大理州精神卫生项目办公室将进一步优化服务内容，严格遵循动态管理要求，持续深化“医防融合”服务模式，为广大白州群众筑牢心理健康防护屏障，助力平安大理建设工作向纵深推进。

【陈泽刚 段磊】

中国建设银行 China Construction Bank

奋斗季

2025 社保卡开卡激活礼

开通实体社保卡 双重好礼等您拿

社保卡

社会保障卡

扫码参与活动

中国建设银行 China Construction Bank

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn

节约用水 人人有责 保护水源 从我做起

节约用水 人人有责

珍惜生命源泉 节约每一滴水

公益广告